
ATA DA 90ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO – BIÊNIO 2006/2007 

 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano dois mil e oito, na sala de reuniões da Sede da 

Regional de Taubaté, reuniu-se o Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado. 

Instalada a sessão, deu-se início aos trabalhos às 09h50min. O Presidente iniciou a sessão, 

elogiando a atuação do Coordenador da Regional. Informou que na última semana esteve 

na Assembléia Geral da Associação dos Defensores Públicos do Ceará e proferiu palestra 

com a Secretaria de Segurança Pública local. Informou ainda que na próxima semana será 

lançado um informativo bastante detalhado sobre os projetos de tecnologia da informação. 

Informou que na terça feira em reunião do Condepe, foi formada a lista tríplice para 

Ouvidor Geral da Defensoria Pública do Estado. Relatou a reunião desta semana com a 

Secretaria da Justiça que pautou a reforma do Código Civil. Informou que estiveram com a 

Procuradoria de Direito Econômico e discutiram sobre os critérios de condições das 

famílias das vítimas do acidente da TAM para serem atendidos pela Defensoria. Relatou 

qual será o método de atendimento da Câmara de Indenização. Informou que a Defensoria 

Pública não trabalha na Câmara como representante postulatório e sim como um órgão 

componente dentro do sistema nacional. Por fim, noticiou que a Comissão de Eleição 

publicará a relação dos membros da defensoria pública que serão secretários executivos 

para auxiliar a eleição. Passou-se às comunicações da Secretaria  que justificou a ausência 

do Conselheiro Carlos Weis. Passou-se ao momento aberto. O Presidente abriu a palavra 

aos inscritos. O Sr. Cosme Vitor, da Associação de Favelas de São José dos Campos 

prestou informações sobre as ocupações urbanas e sobre os pedidos de reiteração de posse. 

Relatou a situação de extrema dificuldade dos colegas de São José dos Campos, inclusive 

problemas de agressão. Solicitou apoio da Defensoria Pública e maior divulgação. Solicitou 

maior comunicação quanto à nomeação dos Defensores. Dra Amélia, Vereadora de São 

José dos Campos parabenizou o trabalho da Defensoria Pública. Registrou o excelente 

trabalho da Defensoria Pública pelo movimento das mulheres. Prestou informações sobre o 

movimento em são José e da luta pela abertura de um abrigo. Registrou a importância do 

apoio da Defensoria Pública. Registrou que a Defensoria Pública de São José tem ótima 

atuação em janeiro com as enchentes. Solicitou a abertura de uma nova regional naquela 

cidade. Cumprimentou a iniciativa do Conselho Superior em visitar as regionais. Informou 

a construção de uma creche que não está funcionando. Dona Ana Maria, do bairro dos 

Clandestinos agradeceu a presença do Conselho Superior. Prestou informações sobre 

bairros clandestinos na Cidade de São José. Informou que a Prefeitura está multando os 

moradores destes bairros por estarem arrumando por conta própria as fossas do local. 

Agradeceu a atuação da Defensoria Pública. Informou que os esgotos estão a céu aberto 

naquela Cidade em plena campanha contra a dengue. Prestou homenagem ao Defensor 

Público Jairo. Solicitou ajuda para inauguração da creche. Dona Sueli, do bairro Cambuí 

prestou informações sobre as dificuldades do bairro com relação a obras e enchentes. 

Agradeceu o trabalho da Defensoria Pública naquela cidade. Solicitou ampliação da 

Defensoria de São José. Parabenizou Dr. Wagner. O Vereador Tonhão Dutra, de São José 

dos Campos agradeceu a criação da Defensoria Pública de Taubaté e São José. Ratificou o 

descaso com os terrenos clandestinos. Informou que são 04 bairros para legalizarem. 

Solicitou mais Defensores Públicos em São José dos campos. Dr. Felipe, Defensor de São 

José dos campos parabenizou a iniciativa do Conselho Superior e reiterou o pedido da 



criação da regional de são José dos Campos e demonstrou a necessidade. Ressaltou o 

trabalho dos movimentos sociais. Entregou a Secretaria do Conselho um ofício reiterando o 

pedido da criação daquela regional. Dr. Ruy Freire, Defensor Público da Regional de 

Taubaté elogiou a Coordenadoria de Taubaté, na pessoa do Dr. Wagner Girón. Informou as 

condições do trabalho no Fórum de Taubaté. Informou que tentaram conversar com os 

juízes que se mostraram indiferentes. Solicitou que o Conselho Superior interfira junto ao 

tribunal de Justiça. Solicitou criação de cargos de Defensores Públicos nas áreas de família 

e cível. Solicitou a gratificação para o plantão triagem. O Sr. Carlos Alberto, funcionário 

público municipal de São José dos Campos e membro dos Movimentos Sociais daquela 

cidade registrou o grande passo nos movimentos sociais após a criação da Defensoria 

Pública. Solicitou mais Defensores Públicos para São José dos Campos. Reivindicou a 

criação da regional daquela cidade. Dra. Juliana Belloque, Presidente da Apadep 

parabenizou a iniciativa do Conselho Superior. Informou que a mobilização para a criação 

de novos cargos de Defensores Públicos começa no interior e fez um apelo para um 

movimento popular para esta questão. Informou que se manifestou favoravelmente a 

criação da regional de São José dos Campos. Destacou o esforço do Conselheiro Wagner 

para demonstrar esta necessidade. Solicitou ao Conselho exceção à pauta para a inclusão do 

julgamento do processo interposto pela Apadep que versa sobre a pontuação da prova oral e 

explicou a urgência. Informou o método de quem vai patrocinar as causas independentes da 

Apadep. Informou o andamento do processo de gratificação do plantão triagem e colocou-

se a disposição para participar do processo de elaboração que será encaminhada ao 

Conselho.  O presidente falou das menções elogiosas pela atuação da defensoria pública. 

Falou que este tipo de manifestação renova o ímpeto de trabalhar. Agradeceu a todas as 

menções em especial por se tratar de São José que conta exclusivamente de colegas novos. 

Falou dos esforços de convencimento para o aumento do quantitativo do quadro de 

defensores públicos. Informou que por meio do convenio da OAB não é possível esta 

implementação de forma adequada. Demonstrou-se satisfeito com o retorno nas 

demonstrações de hoje. Informou que existem tratativas para o aumento do número de 

defensores e que a instituição conta com os movimentos sociais. Informou que não é o 

único problema da instituição. Informou que está vendo, junto com dr. Carlos Loureiro, a 

terceirização de empresa que possa medir os terrenos. Informou que o déficit de políticas 

públicas é um grande problema, demonstrado pelas enchentes, saneamento básico. 

Ratificou que com uma defensoria pública bem estruturada serão melhores resolvidos. 

Manifestou-se sobre a informação de agressões sofridas pelos militantes dos movimentos 

sociais. Com relação ao processo de criação da regional de São José, informou as 

preocupações da administração, mas caminha pelo acolhimento da proposta. Informou ao 

clega Ruy que o problema de espaço no Fórum é geral e que o 3º Subdefensor vem 

resolvendo junto a Secretaria. Sobre as gratificações, informou que é um assunto que deve 

ser amadurecido, à partir a nova proposta da associação. Não havendo mais inscritos, 

passou-se a manifestação dos Conselheiros. O Conselheiro Willian parabenizou a 

organização da regional para receber o Conselho superior. Informou que nesta semana 

houve a formulação da lista tríplice e relatou o trabalho feito. Solicitou a sociedade civil 

que utilizem o trabalho da Ouvidoria, através dos Sub-ouvidores. Falou da premiação 

criada, junto à Apadep, para os defensores públicos de destaque que será entregue no dia 

nacional dos Defensores Públicos. Dra. Juliana Belloque explicou qual a forma de 

inscrição. O Conselheiro Carlos Loureiro demonstrou a alegria em estar nas regionais do 

interior e o contato com os movimentos sociais. Agradeceu a recepção da regional. Relatou 



os problemas de moradia que viu em São José dos Campos quando visitou aquela regional. 

Falou da necessidade de judicializar o Estatuto da Cidade em São José dos Campos. 

Destacou a importância da colaboração da sociedade civil e dos movimentos sociais. 

Parabenizou Dr. Jairo e Dr. Wagner. O Conselheiro Antonio louvou a iniciativa do 

Conselho por permitir contato mais direto com os defensores e com a sociedade civil. 

Manifestou sua satisfação com o reconhecimento do trabalho dos colegas. Informou que 

esteve com a assessoria do Tribunal de Justiça tratando das salas do Fórum. O Conselheiro 

Wagner Girón agradeceu a generosidade das palavras amigas. Manifestou sua satisfação 

pelo reconhecimento do trabalho, principalmente dos defensores novos. Discursou sobre a 

criação da Defensoria Pública. Falou da atuação nas ações coletivas e individuais. Informou 

que em Taubaté cobrem integralmente a necessidade jurídica da população necessitada. 

Falou da insensibilidade do judiciário com as causas de habitação e urbanismo. Questionou 

a presidência sobre a abertura do concurso de promoção do Nível I para o nível II. A 

Conselheira Franciane agradeceu a recepção. Informou que esteve no local do Fórum de 

Taubaté e que realmente é insalubre. Parabenizou Dr. Jairo e aos colegas. Desejou boa sorte 

ao colega Ruy Freire pela candidatura. Questionou ao presidente o andamento do caso da 

colega Defensora Pública que pode ser exonerada com problema no exame médico. 

Informou o impedimento para entrar em penitenciária e que entrarão com uma medida 

judicial. Agradeceu o respaldo da administração superior. O Conselheiro Roque agradeceu 

a recepção e a participação da sociedade civil. Discursou sobre a atuação da sociedade civil 

para a Defensoria Pública. O Presidente informou que o Concurso de promoção está em 

andamento, que estão fazendo ajustes na lista de antiguidade. Informou a Conselheira 

Franciane que receberam um laudo negativo na questão de saúde da colega. Informou que a 

administração fará o possível para solucionar a questão. Com relação à questão dos 

presídios, informou que construirão uma proposta integrada de atuação planejada. Informou 

que a questão já foi levada ao Secretário Adjunto. Questionou se a colega tem uma solução 

para esta questão. A Conselheira Franciane sugeriu que o Gabinete encaminhe um ofício ou 

representação, ainda que discutindo com o núcleo. O presidente esclareceu que a 

administração superior só tomará atitude em consonância com a carreira. Não havendo 

mais manifestações por parte dos Conselheiros, passou-se a ordem do dia. O Presidente 

encaminhou proposta de inversão à ordem do dia para votar 1º o processo 0080/08, após 

92/08 e 105/08 que serão exceções e após 1132/07. A provadas as sugestões de inversão.  

CSDP nº 0080/08. Interessado: Wagner Giron de La Torre. Assunto: Proposta de criação da 

Defensoria Pública Regional de São José dos Campos. O Conselheiro relator Antonio leu o 

relatório e voto. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, nos termos do voto do 

relator, aprovar a proposta de criação da Defensoria Pública Regional de São José dos 

campos, nos termos da deliberação CSDP nº 71 de 18 de abril de 2008. CSDP nº 1131/07. 

Interessada: Defensoria Pública-Geral. Assunto: III Concurso de Provas e Títulos para 

Ingresso na Carreira de Defensor Público no Estado. O Conselheiro Antonio leu voto vista. 

Propôs alteração do inciso IV, artigo 19. Foi aprovado, por unanimidade, pontuar com um 

ponto cursos de extensão nos termos aprovados pelo MEC. Aprovaram ainda, reformar o 

inciso 19, inciso III, para retirar a exigência de mestrado e doutorado específicos na área de 

direito. A Conselheira Franciane foi voto vencido, pois insistiu que fosse mantida 

pontuação maior para a área de direito. O Conselho Superior deliberou, por maioria de 

votos, aprovar a alteração da deliberação CSDP nº 10/2006, nos termos da Deliberação 

CSDP nº 72, de 18 de abril de 2008. CSDP nº 1132/08. Interessado: Defensoria Pública-

Geral. Assunto: II Concurso de Provas e Títulos para Seleção de Estagiários de Direito na 



Defensoria Pública do Estado. O Conselheiro relator Roque Jerônimo de Andrade leu a 

minuta de edital. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, nos termos do voto do 

relator que será apresentado por escrito na próxima sessão e da minuta apresentada pelo 

Presidente da Comissão do Concurso, aprovar Edital de Abertura do II Concurso de Provas 

e Títulos para seleção de estagiário de Direito da Defensoria Pública do Estado, publicado a 

seguir.  CSDP nº 0092/08 (Excetuado à pauta). Interessada: Associação Paulista dos 

Defensores Públicos. Assunto: pedido de solução aos defensores públicos em situação 

subjudice. A Conselheira relatora Márcia Garutti leu relatório e voto. O Presidente abriu 

inscrições. O Conselheiro Antonio sugeriu que o voto seja fundamentado pelos artigos da 

lei 988/06 que a competência deste ato é do Conselho Superior. Sugeriu ainda aguardar a 

alteração da deliberação 10/06 que será votada hoje, para após votar esta. O Presidente 

levantou o problema da última empossada que estaria com a classificação posterior há 02 

candidatos que não tiveram liminar em mandado de segurança. O Conselheiro Antonio 

sugeriu que a exoneração da colega se dê assim que surgir nova vaga para sua substituição, 

sem prejuízo do colega que tomaria posse quando ela tomou.  O Presidente sugeriu a 

aprovação da deliberação que resolva a situação dos colegas, com posterior retorno do 

processo à pauta para aprovação da nova lista. Aprovado o encaminhamento do 

Conselheiro Antonio de aprovar primeiramente a alteração da deliberação 10 no CSDP nº 

1131/07.  O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, aprovar o voto da relatora 

Márcia Regina Garutti para que sejam aprovados no II Concurso de Provas e Títulos para 

Ingresso na Carreira de Defensor Público do Estado, os candidatos que obtiveram média 

5,0 na terceira fase do certame mas não obtiveram nota mínima 3,0 em cada matéria, sendo 

determinada a urgente vinda aos autos de nova lista de classificação, para homologação nos 

termos do artigo 22 da CSDP nº 10/06.  CSDP nº0105/08 (excetuado á pauta). Interessada: 

Escola da Defensoria Pública do Estado. Assunto: Pedido de afastamento dos defensores 

públicos para participação no seminário sistema penitenciário e direitos fundamentais. O 

Conselheiro relator leu relatório e voto. O Conselho Superior deliberou, aprovar por 

unanimidade o pedido de afastamento dos defensores públicos para participação no 

seminário sistema penitenciário e direitos fundamentais, nos dias 16 a 18 de abril de 2008. 

CSDP nº 1094/07. Interessado: Aparecido Eduardo dos Santos. Assunto: Proposta de 

alteração da Deliberação CSDP nº 21/06. Relatora: Conselheira Daniela Sollberger 

Cembranelli. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, nos termos do voto da 

relatora, aprovar a proposta de alteração das deliberações CSDP nos 4/06 e 21/06, nos 

termos da Deliberação CSDP nº 70, de 18 de abril de 2008. CSDP nº CSDP nº 065/08. 

Interessado: Willian Fernandes. Assunto: Proposta de padronização dos relatórios dos 

Núcleos Especializados da Defensoria Pública do Estado. Relator: Conselheiro Wagner 

Girón de La Torre. O Conselho Superior deliberou, por unanimidade, nos termos do voto 

do relator, converter o julgamento do processo em diligência, a fim de que no prazo de 10 

dias, os coordenadores dos Núcleos Especializados opinem sobre a proposta. CSDP nº 

1075/07. Interessado: Apadep. Assunto: Sugestão de deliberação que regulamente o 

afastamento de defensores públicos ocupantes de cargo em comissão, funções de confiança 

e membros do Conselho Superior, para concorrerem a outros cargos e mandatos eletivos. O 

Conselheiro deliberou prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 

0079/08. Interessado: Fernando Correa da Costa Benjamin. Assunto: pedido de deferimento 

da inscrição para atuar como colaboradora do Núcleo Especializado de Situação Carcerária. 

O Conselheiro Wagner Giron leu relatório e voto. O Conselho Superior deliberou prorrogar 

a discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0060/08. Interessado: Willian 



Fernandes. Assunto: Proposta de deliberação que cria o Núcleo Especializado de Combate 

à Discriminação. Racismo e Preconceito. Relator: Conselheiro Victor Hugo Albernaz 

Junior. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a votação para a próxima 

sessão. CSDP nº 0062/08. Interessado: Willian Fernandes. Assunto: Proposta de 

deliberação que cria o Núcleo Especializado do Direito do Idoso. Relator: Conselheiro 

Roque Jerônimo de Andrade. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a 

votação para a próxima sessão. CSDP nº 0072/08. Interessado: Adenor Ferreira da Silva. 

Assunto: Proposta de deliberação para que os membros do Núcleo Especializado de 

Segunda Instância e Tribunias Superiores possam receber intimações processuais pessoais. 

Relator: Conselheiro Carlos Henrique Aciron Loureiro. O Conselho Superior deliberou 

prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0074/08. Interessados: 

Defensores Públicos atuantes na VEC. Assunto: Pedido de providencias para melhoria de 

atendimento nas Varas de execução Criminal. Relatora: Conselheira Daniela Sollberger 

Cembranelli. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a votação para a 

próxima sessão. CSDP nº 0081/08. Interessado: Wagner Giron de La Torre. Assunto: 

proposta de deliberação que cria a Defensoria Pública Regional de Vale do Ribeira. 

Relator: Conselheiro Carlos Weis. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão e a 

votação para a próxima sessão. CSDP nº 0082/08. Interessado: Corregedoria-Geral. 

Assunto: Processo de Estágio Probatório, referente ao memo CGDP n°60/2008. Relatora: 

Conselheira Daniela Sollberger Cembranelli. O Conselho Superior deliberou prorrogar a 

discussão e a votação para a próxima sessão. CSDP nº 0088/08. Interessada: Defensoria 

Pública-Geral. Assunto: Análise acerca do inciso IX do artigo 3º da Deliberação CSDP nº 

18/06. Relator: Conselheiro Antonio. O Conselho Superior deliberou prorrogar a discussão 

e a votação para a próxima sessão. O Conselheiro Willian fez menção honrosa pela 

participação do Defensor Público Pedro Avelar em Projeto de Defensoria Itinerante. CSDP 

nº 0090/08. Interessado: Comissão de Atribuições. Assunto: Propostas relativas à fixação 

de atribuições funcionais. Relatora:  Conselheira Daniela Sollberger Cembranelli. O 

Conselho Superior deliberou, por unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a 

próxima sessão. CSDP nº 0091/08. Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado. 

Assunto: Pedido de regulamentação da gratificação de Magistério aos Defensores Públicos. 

Relatora: Conselheira Franciane de Fátima Marques. O Conselho Superior deliberou, por 

unanimidade, prorrogar a discussão e a votação para a próxima sessão. Não havendo mais 

processos a serem relatados na Ordem do Dia, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

sessão. Eu, Andréa Silva Britto Secretária do Conselho Superior, lavrei esta ata, que será 

objeto de aprovação na abertura dos trabalhos da próxima sessão. São Paulo, 24 de março 

de 2008. 

 

 

 

 


